

# 小偷“赶集”农贸市场 反扒队员乔装潜伏抓现行

□记者 张寅 通讯员 陈忠兴 李悦文

前天(农历“十一月十三”)是鄞州塘溪镇赶集的日子,当地许多居民都早起到菜市场买菜。两个暂住在高桥的小偷在日历上知道这个日子后,一大早坐公交车前去塘溪菜市场伺机下手。就当从一个买菜的妇女口袋里偷走钱时,4个在现场潜伏的反扒队员突然上前按倒了他们,将小偷扭送到派出所。

## 菜市场出现可疑男子

前天早上7点多,市公安局水陆交通治安分局反扒大队副大队长陈忠兴带着3名队员出现在了鄞州塘溪镇菜市场。根据元旦前两周的报案统计,有一伙小偷连续多日在塘溪菜市场作案,有多个当地居民的钱包、手机被偷。前天是当地赶集的日子,反扒队员推测小偷肯定还会来。

为了防止被小偷“反侦查”,4个反扒队员进菜市场前都乔装打扮了一番:戴帽子、提菜篮子,走进菜市场

后,还要买一些蔬菜放进篮子里。随后,他们一边走在菜市场的人群里,一边寻找可疑人物。

4个反扒队员在菜市场里逛了40多分钟,将每一个在菜市场买菜的顾客都记了一遍,辨别是否已经有小偷混进菜市场。

早上8点30分许,反扒队员发现了两名可疑的中年男子,他们拎着一袋蔬菜走进了菜市场后,始终一前一后走在人群里,看到哪个摊位人多,他们就靠上去。

## 反扒队员擒获小偷

“这两个可疑人物被锁定后,我们就一直潜伏在他们周围,一直等他们出手。”陈忠兴说,9点10分,小偷终于出手了,他们向一个买菜的妇女下手。小偷从拎着的塑料袋里拿出了一把20多厘米长的镊子,用镊子夹出了买菜妇女上衣口袋里一叠钱。就在小偷得手时,反扒队员迅速上前包抄按倒小偷。人赃俱获,小偷无力狡辩。

直到这时,塘溪镇居民徐女士才知道,自己买菜时被小偷盯上了,如果不是反扒队员及时出手,她上衣口袋里的1900元就被偷了。

前天中午11点多,反扒队员将小偷扭送到了钟公庙派出所。经查,两个小偷是贵州人,暂住在鄞州高桥镇宋家漕村,其中一个年纪稍大的张姓小偷有多次作案记录。据他们自己交代,他们是看了日历本

后知道塘溪镇有个习俗,“每月逢三”都是赶集日子,他们就一早坐公交车前去塘溪,没想到遇到了反扒队员。

市公安局水陆交通治安分局反扒大队教导员李悦文告诉记者,这些年,宁波的扒手可以说少了很多。小偷也都知道每逢节假日,反扒队员会在市区人流密集的地方开展活动,逐渐被震慑不敢随便作案了,一些小偷就开始把目光瞄向乡镇农贸市场,遇上赶集的日子,他们就会坐车前去作案。今年元旦,反扒大队开展为期3天的假期集中反扒行动,一共有十个小组40多名队员参加行动,大家“潜伏”在菜场、火车站、汽车站等人流密集区域。3天反扒行动,已抓获了11名小偷,全部扭送到了派出所。

# 扔下肇事货车逃了?醉汉开着铲车来了!



银色小货车卡在隔离栏上。 横溪交警中队供图

本报讯(记者 徐叶 通讯员 俞昊翔)小货车撞护栏被卡住,醉驾司机竟开来铲车“救急”。昨日,记者从横溪交警中队了解到,肇事司机因涉嫌醉驾已被警方拘留,案件还在作进一步处理。

去年12月31日晚上11点半,横溪交警中队接到群众报警,说是有一辆小货车与隔离栏发生碰撞,车内驾驶人不知所踪。民警立即驱车赶往事故现场——鄞州区云龙镇宁裘线与云莫路交叉口。民警在现场看到,有一辆银色普通小货车撞在中央隔离栏上,车头已被隔离栏卡住。车辆引擎盖还是热的,但车内无人。

民警一边勘查现场,一边想办法联系车主。此时,有围观群众告诉民警,驾驶人穿黑色羽绒服,身高170厘米左右,40多岁,看上去像喝过酒,意识有点恍惚。撞车后,该男子先是拦了一辆出租车,希望出租车将卡在隔离栏上的小货车拉下来。由于此方法行不通,男子又扬言要去开辆铲车来,把货车从隔离

栏上铲下来。民警决定守株待兔。

事故发生20多分钟后,也就是当晚11点53分,一辆铲车慢慢悠悠地朝着事故现场开过来。还没等男子“开工”,等候在此的民警和协辅警就立即上前将其控制。寒风刺骨,男子浑身都是酒气。民警对铲车驾驶人进行呼吸检测,显示的结果为226mg/100ml,远远超出了醉酒驾驶的标准。

铲车驾驶人姓王,来自四川,之前也是他驾驶小货车撞了隔离栏。王某说,当晚他和朋友们吃饭聚会,因为高兴,喝了点酒。原本觉得距离暂住地很近,就开车回去,谁知酒劲上头,一不小心就撞上了隔离栏。“我知道自己喝过酒,要是报警肯定会被查出酒后驾驶,所以打算自己开来铲车把车子铲走。真是被酒精麻醉了,才会做出这么愚蠢的事。”

据了解,王某将被罚款2000元,吊销驾驶证,并在5年内不能重新获取驾驶证。除了赔偿隔离栏的千元损失外,他还将因醉驾被追究刑事责任。

## 咸祥老街金店 失窃案告破

### 嫌犯赌债缠身没钱结婚

□记者 殷欣欣 通讯员 朱琼

本报去年12月24日报道了鄞州咸祥老街金店被盗的事情。记者昨天获悉,去年12月31日,犯罪嫌疑人被抓了,警方还追回了赃款和赃物。昨天,金店的郭老板从咸祥派出所领回了74500元和一个11.4克的金戒指,多日来心里的阴霾一扫而光。

### 赌博输光钱

犯罪嫌疑人姓向,26岁,湖南人,案发前在鄞州区塘溪镇一个模具厂打工。

去年过年,向某回到老家认识女友徐小姐,两人很快确定了恋爱关系。年后,徐小姐就跟着向某来到了宁波,两个人感情发展得非常顺利,商定于2014年年底回老家结婚。案发前几天,徐小姐先回老家做婚礼准备工作。

徐小姐走后,向某觉得生活一下空虚了不少,下班后便跟着老乡去打牌。有一次在玩牌的时候,一个老乡说,他刚跟着朋友去赌博,发了一笔小财,赢了不少钱,比在厂里干大半年都多。向某一听很是羡慕,心想着,年底马上就要结婚了,要花不少钱,不如也跟着老乡去赌一把。于是向某就跟着那个老乡开始赌博。向某一开始只是小赌,经常一次就能赢几千元,尝到甜头的他越赌胆子越大,结果不但输光了所有积蓄,还欠了不少债。

### 女友催婚急

案发前一天晚上,向某接到女友从老家打来的电话,说婚礼准备工作基本都办妥了,就等着向某回去结婚了。此刻,身无分文的向某心急如焚,因为准备结婚用的钱都被他输光了,这可怎么办?

向某躺在床上辗转反侧,只想着怎么样尽快弄些钱来。他突然想起前几天和女友逛过咸祥镇老街的一家金店,感觉那里管理比较松,应该会有机会下手。

第二天一大早,向某便去金店附近踩点。经过实地仔细观察后,他把电瓶车停在金店斜对面的巷子里,以方便作案后逃跑,接着埋伏在金店附近等待机会。等到晚上7点多,机会终于来了,他发现金店有柜台的外间长时间没有人,便冲进去敲开柜台玻璃,捞一把金项链转身便冲出了门。

### 偷金店被抓

向某冲进斜对面的巷子里,骑上电瓶车闯进了旁边居民区弄堂里。他逃到塘溪镇,找了个小弄堂把上衣和鞋子都换了,并把电瓶车藏了起来。此后,他坐了老乡的一辆黑车来到邱隘销赃。他用一截金项链打了一款男士戒指,然后把剩余的5条半金项链以5万多元的价格卖给了一家打金店。

警方从案发现场一路通过监控录像排查,发现犯罪嫌疑人作案后逃进弄堂便消失了,而等他再出现在监控画面中时,已经摘了口罩并换了上衣,一个人悠闲地走在大街上。尽管如此,通过对其眼睛、额头部位特征的辨认,警方还是认出了向某,并很快锁定了其行踪。去年12月31日下午,警方在塘溪向某的暂住房处将其抓获。

据向某交代,他作案后太过慌张,逃跑的路上还弄丢了几根金项链,所以最后只剩下六根。而让人匪夷所思的是,向某销赃后并没有拿着赃款回家结婚,而是还了部分赌债后,再次冲进赌场,结果又基本输光。

目前,向某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留。